



# 科学防护不松懈

## 潘黄街道开展“疫”路有我”主题读书活动

本报讯(程立宏 薛荣炎)“一本好书,如美食佳肴,令人回味无穷,流连忘返。”这是潘黄街道老干部在“疫”路有我”主题读书活动上的一句话。近日,盐都区潘黄街道举办了以“别样书香、疫”路有我”为主题的全民阅读活动,营造浓厚的“读书好、读好书、好读书”的全民阅读氛围。老干部们带来了推荐书目《抗击疫情我们在行动》,书中记录了在抗击疫情道路上的工作人员为祖国、为人民健康所作出的不朽贡献。“疫情不散,我们不退!”也正是这句话激励了261名老党员、老干部,他们携手组建疫情防控联防联控小分队,在阻击疫情攻坚战上发挥余热,贡献着他们的力量。

花还在日记中感慨道。在活动中她分享了《秀儿——“时代楷模”黄文秀》,书中讲述了黄文秀同志把梦想放到了国家脱贫攻坚的主战场上,艰苦的环境成为她实现梦想的华丽舞台。她用短暂而优秀的一生诠释了青年干部的担当和作为,诠释了人生的价值和追求。“青年最富有朝气、最富有梦想”,在疫情防控工作上,街道年轻干部坚持以黄文秀同志为榜样,织密织牢“内防外控”网络,建立常态化督查机制,对重点人群核酸检测“应检尽检”开展巡回督查,及时整改到位。

在潘黄街道核酸检测采样点穿梭着一个身穿红马甲的小背影。从读完《少年中国说》,再到听《少年中国说》,谁能不热血沸腾,谁又能不对祖国的美好明天充满希望呢?中国的未来需要青少年去创造,她用自己的实际行动诠释着对祖国的爱。她说:“读书能陶冶情操,一定要向先辈学习,做有志向的追梦人,用知识武装自己,贡献社会。”

## 大中街道提前做好防汛预案

本报讯(陈怡)汛期即将来临,大丰区大中街道超前谋划,主动作为,对防汛工作进行专题部署,提前做好防汛预案,储备各项防汛物资,严格落实24小时值班值守制度,确保安全度汛。

## 楼王镇 关爱一线防疫工作者

本报讯(凌晓峰 胡杏扣)盐都区楼王镇镇村干部和志愿者冲锋在前,恪尽职守,奋战在抗疫一线。关心关爱一线防疫人员,送上工会“娘家人”的温暖。“五一”节假日期间,楼王镇总工会组织开展“抗疫有你、关爱有我”慰问活动,为节日期间坚守岗位的一线防疫工作人员、劳动者送去防疫物资、生活物资等慰问品,把党委政府的关怀传递到疫情防控最前沿。

每到一处,慰问组详细询问了防疫人员当前遇到的困难和需求,深入了解一线防疫物资配备情况。叮嘱大家在做好防疫工作的同时,做好自我保护和自身安全,以健康的体魄投入疫情防控工作中去。

据了解,该镇总工会积极落实镇党委政府关于疫情防控工作的部署,在开展关爱慰问一线防疫职工活动的同时,还充分发挥宣传阵地作用,面向职工群众宣传权威信息、准确解读防控措施、传播健康卫生知识;组织志愿者开展“敲门行动”,对疫情防控重点人员进行全面摸排;发动职工志愿者到一线承担核酸检测、卡口值守、交接转运、环境消杀等急难险重任务。

下一步,该镇总工会还将继续充分发挥工会组织的凝聚力,动员工会干部就地转为防疫志愿者,下沉到村(社区)前哨阵地。协助开展政策宣传、核酸检测、配送物资等工作,坚决打赢疫情防控阻击战。同时助力镇党委、政府奋力夺取疫情防控、经济社会发展双胜利。

## 盐渎街道 扎实推进防汛工作

本报讯(曹永刚 尹志慧 刘丛华)连日来,盐都区盐渎街道多措并举,扎实推进汛前各项准备工作,确保安全度汛,做到万无一失。

该街道多次召开会议,出台相关文件,制定街道辖区防汛抗灾预案和易淹小区防汛应急预案。利用微信公众号、调频广播、宣传栏、告知书等载体,宣传防汛抗灾工作的重要性,营造全街道关心、支持和参与防汛抗灾工作的良好氛围。

盐渎街道隶属于盐城市第三、第九和第十防洪区,共有一线圩堤34.41公里,闸站46座。该街道认真落实责任体系,构建街道、社区(村居)两级责任体系,将防汛责任落实到每一段圩堤、每一座闸站。按照“抢险队伍专业化、巡查队伍社会化”的要求组建抢险队伍,备足防汛物资。

此外,该街道及时做好三河家园、依云香溪、清华学仕园等易淹小区的排涝防范工作。对辖区现有的57个小区地下污水管网全部疏通,确保排水通畅。购置防汛物资排泵190台,沙袋6200只,雨衣、雨靴1200套以及手电筒、铁铲等防汛器材。每个小区组建1至2支抢险队,总人数达820人,邀请市、区防汛抢险专家进场现场指导,为安全度汛,保障民生奠定了坚实基础。

该街道相关负责人介绍说:“目前,防汛工作已进入临战状态,面对即将到来的梅雨期,我们将全力做好防汛抗灾准备工作,保障安全度汛。”



大丰区西团镇把推进生态环境建设当作改善人居环境、建设美丽西团,不断满足人民日益增长的优美生态环境需要的实事工程来抓,掀起了城乡环境整治、植树种花、花草整修热潮。图为5月5日西团镇部分志愿者在龙城大道整修草坪。

陈兆华 摄



近日,大丰区锦绣大地现代农业园区的300亩精品葡萄园内,工人为嫩果堆满枝头的葡萄实行“计划生育”,进行整枝作业,期待迎来一个丰收年。  
董汝涛 摄

## 草堰镇残联甘当残疾人的“娘家人”

本报讯(周汉明 杨庆军)5月3日下午,大丰区草堰镇丁溪村村民宗鹤兰将一面绣有“心系残疾人”字样的锦旗送到镇政府为民服务中心残联服务窗口,感谢镇残联对残疾人的关心关爱。

周亚玲今年43岁,是位重度残疾人。2019年5月,她嫁到草堰镇丁溪村一组。今年4月,她请婆婆宗鹤兰带着残疾证到镇残联询问残疾人补贴相关政策。镇残联工作人员看到周亚玲的残疾证后,发现其原户籍及残疾证管理关系均在东台市,无法在本镇领取残疾人相关补贴,只能在东台市领取。然而,周亚玲已经嫁到了大丰区草堰镇,再到

东台市核实办理领取等手续十分不便。宗鹤兰便请求镇残联工作人员能否将周亚玲的残疾证关系及补贴领取转到草堰镇。可是镇残联工作人员表示,补贴需要到东台市残联和民政局办理,身为一名农村妇女的宗鹤兰一时犯难了,加之目前疫情防控期间,乘车又不方便,一下子不知该如何是好。

镇残联工作人员看出了宗鹤兰的心事,当即表态:每位残疾人都是我们的亲人,相关手续交给我们来代为办理。工作人员当场收下了周亚玲的残疾资料证明,并立即向大丰区残联汇报对接。大丰区残联也表示,我们残联要当好残疾人的“娘家人”,让残疾人

感受“家”的温暖。大丰区残联立即特事特办,与东台市残联沟通核实情况,并明确专人做好接转手续。经过3天的衔接,终于成功地将周亚玲的残疾证关系从东台市五烈镇转至大丰区草堰镇。

接转手续办妥后,他们又向大丰区民政局进行申报,得到区民政局的大力支持。4月底,周亚玲的残疾人两项补贴手续全部办好,以后可以直接在草堰镇领取残疾人补贴了。得到这一消息后,周亚玲委托其婆婆宗鹤兰精心制作了一面锦旗敬赠给草堰镇残联服务窗口的工作人员,以此表达一位残疾人的感激之情,感谢为其转办残疾人手续的所有热心人。

## 新劳模 新风采

### 潘国胜:从门外汉到行家里手

□张兆领 张翔

1988年7月,潘国胜从原大丰县小海中学毕业。正值国内全民经商大潮背景,他没有选择复读高考,而是来到原大丰县沈灶镇五金门市工作,为他的人生攒下第一桶金。2000年6月,潘国胜怀揣多年积蓄,来到上海市青浦区从事粮食贸易经营,这一干就是十多年,为他的创富人生攒下第二桶金。

2012年11月,党的十八大政府工作报告提出“要培育新型职业农民”;2013年,国家“三农政策”的惠农和强农力度加大,“家庭农场”成为中央一号文件主题词,上海出现了试验家庭农场。当年3月,胸有抱负的潘国胜抢抓乡村振兴战略实施机遇,返乡创业,一晃9年多。

9年多来,潘国胜致力于发展高效农业,带动农民增收致富。他在盐都区流转了200亩土地,创建“盐都区国胜家庭农场”,种植葡萄和草莓。

刚开始,潘国胜好多东西不懂。从2013年3月创办家庭农场开始,他每年都要外出考察学习:到浙江、安徽学习草莓栽培技术,到江阴、上海学习葡萄栽培技术,到江苏省农科院、北京农林科学院拜名师……一路走来,他勤奋努力,先后得到了省草莓协会会长赵密珍和国家草莓协会会长张运涛的指导。经过优选项目,合理规划,科学管理,他将200亩地全部搭建起双层钢架大棚,搞设施果蔬栽培。他聘请了两名懂理论、会实践的葡萄和草莓专业技术人员,又招聘了两名大学生探索电商经营。走出去、请进来,拜名师、网上钻研……终于,潘国胜从一个不懂种植的行家里手。他率先发展高架无土栽培草莓,发展智能温室限根栽培葡萄先进技术,智能温室火龙果栽培,均填补了苏北地区高效设施农业的空白。

针对家庭农场发展过程中普遍存在的

“规模小、技术滞后、销售困难、产业化水平低”问题,潘国胜发起成立“盐城市葡萄种植联盟”,统一管理、统一生产、集中销售,将葡萄产业的产前、产中、产后进行合理衔接,创造了亩净效益万元以上的业绩,也助推了“鲜之都·盐都”公共品牌的发展。他从省农科院和北京农林科学院引进10多个优质草莓品种,加大繁殖,吸引带动种植户广泛种植产量高、品质高的草莓,助推了盐都区草莓种植业的发展,示范带动100多户农民创业就业。每年农业技术培训学员来此进行考察学习达上万人次。

在带动农民增收致富的同时,潘国胜不忘创业初心,每年都到农场所在村的困难群众提供帮助。

桃李不言,下自成蹊。国胜家庭农场被上级主管部门评为“食品安全诚信企业”,草莓连续三年获江苏省金奖,在省草莓节等大型活动中大放异彩。潘国胜被盐都区表彰为新型职业农民。

### 董帅:在希望田野上谱写青春

□严雪芹 张翔

1988年10月出生的董帅,是大丰区新农村建设的名人:小海镇“新农村建设杰出青年”,大丰区“青年农民创业之星”,盐城市第九届人大代表。董帅2017年创建的“帅哥家庭农场”,从事稻麦、西甜瓜种植及稻虾综合种养,并开展机耕作业社会化服务工作,是盐城市优秀家庭农场和江苏省省级示范家庭农场。

这么年轻,他是如何做到的?2016年6月,董帅中专毕业。他觉得,时代在呼唤年轻人回归农村,在乡村振兴中做勇于担当、善于作为的新型农民。董帅毅然放弃进城工作的机会,自筹资金流转土地创办“帅哥家庭农场”。拿规划、跑

项目、申办营业执照、争取小额贷款、购置生产资料……不到一年时间,一个中等规模的家庭农场初具雏形。

2017年土地复垦后,首先遇到了耕作层熟土被位移,局部地块返碱返盐,水稻栽插后烂根死苗等技术性难题。他向许多老农请教,购买各种技术书籍找原因,却都解决不了问题。焦虑中,小海镇关工委的同志带来区农业专家,经现场调研测试开出综合治理处方。这一年,480亩水稻喜获丰收,亩产比周边农户高出10%以上。从此,董帅走火入魔般迷上农业科技书刊。2018年,他报名参加盐城市生物工程学校举办的新型职业经纪人现代农业管理技术培训班,不到两年时间,就成了行家里手。

2019年,董帅在350亩的稻田养虾过

程中又遇到了困难:幼虾在进入生长发育高峰时,成批龙虾不取食。这种情况如果持续下去,不到五天时间,虾子会陆续死亡。四处寻医问药无果的时候,小海镇水产站的技术员李安勤得出“五月瘟”的确诊结论。于是水体消毒、增氧灭菌、对症用药、改善水环境、补充钙元素……整套处方清单他一记录下来。很快,来势凶猛的“五月瘟”被彻底地控制住了。

学中干,干中学,董帅孜孜不倦,也收获了丰收的喜悦。“帅哥家庭农场”辐射带动了周边60多个农户转变了“刮地皮式生产,掠夺式经营”理念,在科学种田和合理养殖土地上取得了重大突破。董帅还热心公益,2020年武汉疫情暴发后,他以“爱心人士”的名义捐款2000元。

## 抗疫一线显担当

□李晓娟 张逸悠

“目前,新冠肺炎疫情防控形势依然严峻,为了您和家人的健康,请您配合居家隔离。”根据疫情防控工作需要,大丰区新丰镇金东村何俊贵对辖区内外地返乡人员实行隔离管控措施,并宣传防疫政策。何俊贵是金东村副主任,在疫情防控期间,充分发挥模范带头作用,坚守初心,全力抗击疫情,做到打铁自身硬,以身作则,用自己的实际行动生动诠释了一名基层工作人员的奉献精神和本色。

因工作需要,何俊贵被安排到企业协助接车。接到新任务后,他严格地对每辆货车信息进行登记备案,留下影像资料,对货车司机耐心讲解防疫政策。“驾驶员们也很辛苦,所以我们在确保驾驶员不下车的同时,也会尽全力帮助驾驶员解决一些生活问题。”何俊贵表示,当天接车工作结束后,晚上还要继续做好村里的本职工作。

4月8日晚上九点多,何俊贵接完最后一辆车回家,刚进家门准备吃晚饭,便接到开展全员核酸检测的紧急通知。他顾不上吃一口饭,又立即赶回村里组织村民有序进行核酸采样,再次回到家时已经是第二天凌晨4点。“我常常早出晚归,对于家人和孩子,我感到很愧疚。”何俊贵表示,为了让更多的家庭能够健康平安地生活,这点牺牲和付出,是值得的。



4月26日,大丰区三龙镇开展全员核酸检测。图为三龙镇头龙港村组织志愿者核对村民信息,发放核酸采样卡。  
刘成 陆国欣 摄